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AS LEIS DE KEPLER



1ª LEI - LEI DAS ÓRBITAS ( 1609 )

A órbita de cada planeta ao redor do Sol é uma
elipse estando o Sol localizado em um dos focos.
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EXCENTRICIDADE DA ELIPSE
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COORDENADAS POLARES

SOL

rθ

P
r  =

a ( 1 - e2 )
1 + e cos θ

No periélio:  θ = 0º → r  =  a ( 1 - e )

No afélio:  θ = 180º → r  =  a ( 1 + e )



2ª LEI - LEI DAS ÁREAS ( 1609 )

O raio vetor de um planeta descreve áreas iguais 
em tempos iguais.
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Se ∆t 1 =  ∆t 2 então  ∆A 1 =  ∆A 2
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Área ASB = Área CSD

AB > CD e ambos foram percorridos no mesmo inter-
valo de tempo, segue-se que vAB > vCD
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ESTAÇÕES DO ANO

ESTAÇÃO INÍCIO DURAÇÃO

Outono Mar.20  16h 16m 92d 18h 08m

Inverno Jun.21  10h 24m 93d 15h 32m

Primavera Set.23  01h 56m 89d 20h 19m

Verão Dez.21  22h 15m 88d 23h 45m

( Hemisfério Sul - 2002 )
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3ª LEI - LEI HARMÔNICA ( 1619 )

A relação entre o cubo do semi-eixo maior da 
órbita e o quadrado do período de translação para 

os planetas é constante.
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a  =  semi-eixo maior da órbita

P  =  período de translação
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Como MP << MS → MS +  MP ≈ MS
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=Para dois planetas:

Se o planeta “2” for a Terra: a2 = 1 UA e P2 = 1 ano

Para o outro planeta:
a3

P2
= 1
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